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Τεύχος 7/2024 (Έτος 5ο) 

Μήνυμα Προέδρου 

Aγαπητές μου - αγαπητοί μου,  
 
Στην αγορά χρυσού, όπως και σε άλλες αγορές επενδυτικών αγαθών, οι αυξομειώσεις στις τιμές 
είναι συχνό φαινόμενο. H τιμή του χρυσού επηρεάζεται από μια περίπλοκη αλληλεπίδραση 
παραγόντων, που αντικατοπτρίζει την κατάστασή του ως πολυεπίπεδο περιουσιακό στοιχείο  καθώς  
χρησιμεύει τόσο ως εμπόρευμα, όσο και ως χρηματοοικονομικό μέσο. Μια σειρά παραγόντων 
οδηγούν στην αύξηση της τιμής χρυσού, την οποία αντιμετωπίζουμε το τελευταίο διάστημα. 
  
Ο χρυσός θεωρείται συχνά αντιστάθμιση έναντι του πληθωρισμού. Οι πληθωριστικές πιέσεις που 
βιώνουμε τα τελευταία χρόνια ωθεί επενδυτές να αγοράζουν χρυσό για να διατηρήσουν την 
αγοραστική τους δύναμη, αυξάνοντας τη ζήτηση και ωθώντας τις τιμές υψηλότερα. 
Σε περιόδους οικονομικής αβεβαιότητας ή αστάθειας της χρηματιστηριακής αγοράς, οι επενδυτές 
αναζητούν ασφαλή περιουσιακά στοιχεία που είναι λιγότερο πιθανό να χάσουν την αξία τους. Ο 
χρυσός θεωρείται παραδοσιακά ως ένα σταθερό απόθεμα αξίας, επομένως η ζήτηση και οι τιμές 
τείνουν να αυξάνονται σε τέτοιες συνθήκες. 
 
Ο χρυσός θεωρείται ασφαλής επένδυση σε περιόδους γεωπολιτικής αστάθειας. Οι συγκρούσεις, οι 
πόλεμοι, που είναι σε εξέλιξη τα τελευταία χρόνια, και οι πολιτικές κρίσεις μπορεί να οδηγήσουν σε 
αυξημένη αγορά χρυσού ως ασφαλές καταφύγιο, αυξάνοντας τις τιμές. 
Κατά συνέπεια η άνοδος της πρώτης ύλης έχει άμεση επίπτωση στον κλάδο μας, την ώρα, μάλιστα,  
που η ακρίβεια έχει πάρει εκρηκτικές διαστάσεις, με αποτέλεσμα τη συρρίκνωση των εισοδημάτων 
των νοικοκυριών.  
 
Τώρα είναι η κατάλληλη ώρα για την κατάργηση του Φόρου Πολυτελείας στα κοσμήματα από 
πολύτιμα μέταλλα, συναφή είδη και τις πρώτες ύλες τους, την οποία ζητάμε μετά επιτάσεως και θα 
συνεχίσουμε να κάνουμε μέχρι το αίτημα μας να γίνει δεκτό.   
 
Παράλληλα ζούμε μια περίοδο έντονης τουριστικής ανάπτυξης στη χώρα μας, με τη  φετινή χρονιά, 
σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής στοιχεία, να αναμένεται ακόμη θετικότερη από την περσινή.   
Ζητούμενο είναι η προώθηση εγχωρίως παραγόμενων προϊόντων υψηλής αξίας για αυτό και το 
ελληνικό κόσμημα θα πρέπει να σταματήσει να πλήττεται από την υπερφορολόγηση.  
 
Πέτρος Καλπακιδης  
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ  
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ΠΟΒΑΚΩ: Αναγκαία νέα παράταση για τη 
διασύνδεση POS - ταμειακών  μέχρι να λυθούν 
τα προβλήματα 
 
Γενναία παράταση στη διασύνδεση POS με τις 
ταμειακές μηχανές, μέχρις ότου λυθούν τεχνικά και 
άλλα προβλήματα που ταλανίζουν τους 
επιχειρηματίες, με ταυτόχρονη απαλλαγή των 
επιχειρήσεων από ενδεχόμενα πρόστιμα, ζήτησε η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών 

Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών με επιστολή της προς τον υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη.  

Η ΠΟΒΑΚΩ όπως αναφέρει στην επιστολή της έχει γίνει αποδέκτης παραπόνων μελών της, τα 
οποία χρήζουν άμεσης επίλυσης προκειμένου «να μην συνεχίσει η αγορά να βρίσκεται σε 
αναστάτωση και να μην επικρέμεται ως δαμόκλειος σπάθη το ενδεχόμενο προστίμων». 

Μεταξύ των προβλημάτων επισημαίνονται:  

• Καθυστερήσεις στην έκδοση επιταγής, παρά το γεγονός πως οι επιχειρηματίες έχουν λάβει 
έγκριση για το voucher που προβλέπεται από το υπουργείο Οικονομικών για την αναβάθμιση των 
τερματικών POS. Το αποτέλεσμα είναι οι επιχειρηματίες να πληρώνουν οι ίδιοι, τις εταιρείες που 
προχωρούν στη σύνδεση.  
• Ζητήματα συμβατότητας μεταξύ ταμειακών και POS, που οδηγούν σε καθυστερήσεις από τις 
εταιρείες με συνέπεια πολλοί επιχειρηματίες να κινδυνεύουν να είναι ληξιπρόθεσμοι. 
• Παράλληλα, όπως τονίζεται στην επιστολή «ένα άλλο ζήτημα που χρήζει άμεσα λύσης είναι 
η περίπτωση της επιβεβλημένης, σύμφωνα με τα σημερινά δεδομένα, ακύρωσης απόδειξης 
ταμειακής μηχανής προκειμένου να εκδοθεί τιμολόγιο σε περίπτωση συναλλαγής χονδρικής 
πώλησης και πληρωμής με κάρτα ή για την περίπτωση των συναλλαγών tax free. Για την 
περίπτωση, μάλιστα, συναλλαγών tax free, το πρόβλημα αναμένεται να διογκωθεί λόγω της 
τουριστικής περιόδου και ιδιαίτερα σε νησιωτικούς προορισμούς, τους οποίους επισκέπτονται 
πολίτες τρίτων χωρών». 
 
«Η αγορά δεν αντέχει να βιώνει το συνεχές κλίμα αβεβαιότητας. Της μην ξεχνάμε ότι οι ΜμΕ δίνουν 
τον υπέρτατο αγώνα επιβίωσης εξαιτίας των δυσμενών συνθηκών που επικρατούν στην οικονομία 
(ακρίβεια, υψηλό λειτουργικό κόστος, υψηλές τιμές πρώτων υλών, έλλειψη ρευστότητας, κλπ).  
Ζητάμε από την πολιτεία να κατανοήσει τα τεχνικά προβλήματα στην εγκατάσταση των POS, τα 
οποία δεν οφείλονται της επιχειρήσεις και να δώσει γενναία παράταση, μέχρις ότου λυθούν τα 
προβλήματα, με ταυτόχρονη απαλλαγή των επιχειρήσεων από ενδεχόμενα πρόστιμα», καταλήγει η 
επιστολή της ΠΟΒΑΚΩ. 

Ενημέρωση για δήλωση πρόθεσης  αντικατάστασης ταμειακού συστήματος 

Επιστολή στους προέδρους των Συλλόγων που είναι μέλη της, προκειμένου να ενημερώσουν εν 
συνέχεια τα δικά τους μέλη απέστειλε η ΠΟΒΑΚΩ. Στην επιστολή αναφέρεται: 
«Κατόπιν σχετικής ενημέρωσης από τη ΓΣΕΒΕΕ, αναφορικά με το θέμα, σας κάνουμε γνωστά τα 
παρακάτω: 
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Η προθεσμία δήλωσης  πρόθεσης  
αντικατάστασης του ταμειακού 
συστήματος μέσω λύσεων που 
προσφέρουν οι πάροχοι έληξε στις 
29/3/2024. Η σχετική όμως δυνατότητα 
δήλωσης παραμένει διαθέσιμη και είναι 
δυνατή η υποβολή της, για όσους δεν 
προέβησαν στην ενέργεια αυτή εντός 
της ως άνω προθεσμίας. Για την 
διευκόλυνσή σας παρακάτω παρατίθεται 
η σχετική σελίδα σε εικόνα, όπως 
φαίνεται στην πλατφόρμα της ΑΑΔΕ, 
ώστε να γνωρίζετε που πρέπει να 
υποβάλλετε τη δήλωση πρόθεσης 
αντικατάστασης του ταμειακού σας 

συστήματος, μέσω λύσεων που προσφέρουν οι πάροχοι. 
Για να φτάσετε στο παρακάτω σημείο που φαίνεται στη φωτογραφία για τη δήλωση πρόθεσης 
αντικατάστασης, ακολουθείτε τα παρακάτω βήματα: 

1. Μπαίνετε στη σελίδα https://www1.aade.gr/gsisapps5/myaade/#!/arxiki  
2. Διαλέγετε Μητρώο & Επικοινωνία 
3. Συνδέεστε με τους κωδικούς πρόσβασής σας 
4. Επιλέγετε Στοιχεία Επιχείρησης 
5. Στοιχεία Τερματικών 
6. Αναλυτική παρουσίαση 
7. Δήλωση Πρόθεσης Αντικατάστασης» 
 

Αιτήματα του πρόέδρου της ΠΟΒΑΚΩ προς τον υπουργό Ανάπτυξης 
 

 
 
Μια σειρά ζητημάτων που ταλαιπωρούν το κλάδο της αργυροχρυσοχοΐας έθεσε στον υπουργό 
Ανάπτυξης, Κώστα Σκρέκα, ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ, Πέτρος Καλπακίδης. Ο υπουργός 
συναντήθηκε, την Κυριακή στις 14/04/2024, με τη διοικητική επιτροπή του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, στην οποία ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ είναι υπεύθυνος του ΓΕΜΗ 
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και Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων του Επιμελητηρίου και συζήτησαν μια σειρά επίκαιρων, αλλά και 
διαχρονικών ζητημάτων που αφορούν τους βιοτέχνες.  
 
Στο πλαίσιο αυτό ο κ. Καλπακιδης ζήτησε τη στήριξη των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 
στο χώρο της αργυροχρυσοχοΐας προκειμένου να αποκτήσουν εξωστρεφή προσανατολισμό μέσω 
εξαγωγών ενώ παράλληλα επισήμανε, για μια ακόμη φορά, την ανάγκη κατάργησης του φόρου 
πολυτελείας στα κοσμήματα. 
 
Πέρα από τη φορολογία, τόνισε την ανάγκη στις καμπάνιες προβολής του ελληνικού τουρισμού να 
ενταχθεί και το ελληνικό κόσμημα, αλλά και να δημιουργηθεί Σχολή Κοσμήματος στην Ανώτατη 
Εκπαίδευση.  
 

14η  χρονιά «Business Banking Τουρισμός» από τη Eurobank 
 

 
 
Η Eurobank υλοποιεί για 14η  διαδοχική χρονιά το Πρόγραμμα Business Banking Τουρισμός, ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα προνομίων σε τραπεζικές υπηρεσίες και προϊόντα και υπηρεσίες που 
παρέχονται από τρίτες εταιρείες, υποστηρίζοντας σφαιρικά το επιχειρηματικό «οικοσύστημα» του 
ελληνικού τουρισμού.  
 
Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε αμιγώς τουριστικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις ολόκληρης της 
χώρας και σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις των νησιωτικών περιοχών και της Χαλκιδικής. Φέτος, 
υπάρχει επιπλέον η δυνατότητα ένταξης στο Πρόγραμμα επιχειρήσεων που παρέχουν υπηρεσίες 
βραχυχρόνιας μίσθωσης ακινήτων, κοσμηματοπωλείων και επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στο λιανικό εμπόριο τουριστικών ειδών & ειδών λαϊκής τέχνης σε όλη τη 
χώρα. 
  
Η Τράπεζα μέσω του Προγράμματος, έχει μέχρι σήμερα στηρίξει περισσότερες από 56.000 
επιχειρήσεις, στη συντριπτική τους πλειοψηφία μικρομεσαίες. Μέσω του Business Banking 
Τουρισμός παρέχει πρόσβαση σε επιλογές χρηματοδότησης, αξιοποίησης αναπτυξιακών 
προγραμμάτων, καταθέσεις, έξυπνες λύσεις καθημερινών συναλλαγών, προτάσεις μισθοδοσίας, 
ασφαλιστικών προγραμμάτων.  
Πηγή: DAILY FAX 
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Κάρτες – POS: Ποιοι και πόσο ωφελούνται από τη μείωση των τραπεζικών προμηθειών 
 
 
Εκατομμύρια συναλλαγές που γίνονται 
καθημερινά σε περίπτερα βενζινάδικα, ταξί, 
λαϊκές και μικρά μαγαζιά εστίασης και 
εμπορίου θα ωφεληθούν από τη μείωση, 
στο μισό, των τραπεζικών προμηθειών για 
πληρωμή μέσω καρτών και POS. 
 
Η κυβέρνηση παρεμβαίνει νομοθετικά στην 
αλυσίδα των πληρωμών με ένα 
συγκεκριμένο πλαφόν στο ποσοστό της           
τραπεζικής προμήθειας για συναλλαγές 
έως 10 ευρώ. 
 
Το δε πλαφόν θα επιβληθεί οριζόντια σε όλης την «αλυσίδα» πληρωμής μέσω κάρτας, δηλαδή θα 
αφορά τις επιμέρους προμήθειες των τραπεζών, των εκκαθαριστών και εταιρειών (Mastercard, 
Visa). 
 
Σε κάθε συναλλαγή με POS οι προμήθειες σπάνε σε τρία κομμάτια, αθροίζοντας την τελική 
επιβάρυνση. Εκτός από το μερίδιο των τραπεζών, όταν χρησιμοποιείται δική τους κάρτα, προμήθεια 
επιβάλλεται και από τις Visa ή Mastercard αλλά και από τον πάροχο POS. Κάπως έτσι, η συνολική 
προμήθεια κυμαίνεται μεσοσταθμικά στο 1% (μπορεί να φτάσει και το 2%) Το πρόβλημα των 
υψηλών χρεώσεων είναι πολλαπλάσιο για περίπτερα και λαϊκές αγορές, όπου το κόστος χρήσης 
των POS φτάνει σε ορισμένες περιπτώσεις να εκμηδενίζει το περιθώριο κέρδους των εμπόρων. 
 
Πρακτικά, με την νομοθετική παρέμβαση που ετοιμάζει το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών (ΥΠΕΘΟ) και θα εφαρμοστεί άμεσα, η μέση προμήθεια του 1% θα μειωθεί στο 0,5%. 
Το μέτρο θα αφορά συγκεκριμένους ΚΑΔ και επιχειρήσεις με στόχο να βοηθηθεί το «μαγαζί» της 
γειτονίας» και όχι οι μεγάλες εμπορικές αλυσίδες. 
 
Ουσιαστικά, θα «στηρίζεται» το περιθώριο κέρδους σε μικρές επιχειρήσεις που «ζουν» κυρίως με 
συναλλαγές έως 10 ευρώ και θα εξαιρούνται σούπερ μάρκετ και αλυσίδες στο εμπόριο και την 
εστίαση, με μεγάλους τζίρους. Για παράδειγμα θα «ψαλιδίζεται» η προμήθεια στον μικρό φούρνο 
και στην λαϊκή αλλά δεν θα ισχύει το ίδιο για την μεγάλη αντίστοιχη αλυσίδα. Το ίδιο προφανώς θα 
ισχύσει και στο εμπόριο. 
 
Όπως εξηγούν αρμόδιοι παράγοντες από ΥΠΕΘΟ η κυβέρνηση περίμενε να υπάρξει από την 
πλευρά των τραπεζών και των εκκαθαριστών δικιά τους παρέμβαση για την μείωση των 
προμηθειών. Ενώ οι τράπεζες ήταν διατεθειμένες να μειώσουν ακόμα και στο μισό το δικό τους 
σκέλος των προμηθειών, από το 0,20% στο 0,10% για τις χρεωστικές κάρτες, οι οι υπόλοιποι κρίκοι 
της «αλυσίδας» (δηλαδή οι πρόσθετες επιμέρους προμήθειες μέχρι το 1% και 2% ) δεν συμφωνούν. 
Έτσι λοιπόν η κυβέρνηση παρεμβαίνει και νομοθετεί για τους τρεις! 
 
Εξάλλου, λιγοστεύει ο χρόνος έως την προθεσμία της 30ής Απριλίου για την διασύνδεση των 
ταμειακών μηχανών με τα POS, με το ΥΠΕΘΟ να διαμηνύει ότι δεν θα δοθεί νέα παράταση και ότι 
τα πρόστιμα των 10.000 ευρώ και 20.000 ευρώ έχουν ήδη ξεκινήσει να επιβάλλονται. H ΑΑΔΕ 
ψάχνει καθημερινά τους 25.000 «εξαφανισμένους» που δεν έχουν κλείσει ραντεβού ενώ αναζητείται 
λύση για τις περίπου 10.000 επιχειρήσεις που δεν μπορούν να προμηθευτούν POS καθώς 
βρίσκονται στην λίστα του Τειρεσία. 
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Σε επόμενο στάδιο θα εξεταστεί και το ενδεχόμενο να ενταχθεί στα POS και η δυνατότητα πληρωμής 
μέσω IRIS (να μη γίνεται δηλαδή μονό μέσω κινητών τηλεφώνων) καθώς στόχος του ΥΠΕΘΟ είναι 
η περαιτέρω επέκταση του συγκεκριμένου συστήματος πληρωμών στο λιανεμπόριο. 
 

Ψηφιακό Δελτίο Αποστολής: Τι αλλαγές φέρνει σε επιχειρήσεις και επαγγελματίες 
 
Ένα νεο όπλο για την ψηφιακή 
παρακολούθηση της αγοράς 
αποκτά η εφορία. Πρόκειται για 
το ψηφιακό δελτίο αποστολής 
που, σταδιακά, θα γίνει 
υποχρεωτικό για όλες τις 
επαγγελματικές κατηγορίες και 
επιχειρηματικούς κλάδους 
δραστηριότητας. 
 
Όπως αναφέρει το protothema, η 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων έδωσε το «πράσινο 
φως» για την εκκίνηση και 
λειτουργία της ψηφιακής 
παρακολούθησης διακίνησης αγαθών και του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής, θέτοντας από χθες 
σε δημόσια διαβούλευση το προσχέδιο της σχετικής απόφασης. 
 
Προσχέδιο απόφασης του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, ορίζει ότι τα δεδομένα της ψηφιακής 
παρακολούθησης διακίνησης αγαθών , διαβιβάζονται σε πραγματικό χρόνο πριν την έναρξη της 
διακίνησης στην πλατφόρμα myDATA και το «κύκλωμα» κλείνει με την παραλαβή των προϊόντων 
από την οντότητα η οποία έχει κάνει την παραγγελία. 
 
Τα ψηφιακά παραστατικά διακίνησης λαμβάνουν Μοναδικό Αριθμό Καταχώρησης για κάθε έγκυρη 
διαβίβαση στην πλατφόρμα myDATΑ , ενσωματώνουν QR Code ενώ ορίζεται πως η ημερομηνία 
διακίνησης δεν μπορεί να υπερβαίνει τις πέντε ημέρες από την ημερομηνία έκδοσης του 
παραστατικού διακίνησης. 
 
Σε πρώτη φάση οι επιχειρήσεις θα μπορούν να διαβάζουν ηλεκτρονικά στη φορολογική διοίκηση το 
δελτίο αποστολής με όλα τα δεδομένα που περιλαμβάνονται και στο χειρόγραφο δελτίο. Μελλοντικά 
όμως η εφαρμογή θα επεκταθεί ώστε η εφορία να γνωρίζει πότε θα φύγει ένα φορτίο, τα στοιχεία 
του οδηγού, το ωφέλιμο φορτίο και που βρίσκεται ανά πάσα στιγμή το φορτηγό. Ακόμα και η αλλαγή 
του βάρους του φορτίου θα είναι σε γνώση της εφορίας. 
 
Με τον τρόπο αυτό, η ΑΑΔΕ θα είναι σε θέση να γνωρίζει κάθε αγαθό που διακινείται ανά πάσα 
στιγμή καθόλη της διαδικασίας μετακίνησης και παράδοσης του. 
 
Η ΑΑΔΕ δίνει ήδη τη δυνατότητα έκδοσης ψηφιακών δελτίων αποστολής μέσω της εφαρμογής 
Timologio. Επίσης ζητεί τις παρατηρήσεις από τις επιχειρήσεις προκειμένου στη συνέχεια να τεθεί 
ένα σαφές και ρεαλιστικό χρονοδιάγραμμα καθολικής και υποχρεωτικής εφαρμογής. Στα σενάρια 
που εξετάζονται περιλαμβάνεται το ενδεχόμενο, ακόμα και από το φθινόπωρο να καθιερωθεί η 
υποχρεωτική έκδοση ψηφιακού δελτίου αποστολής πιλοτικά για συγκεκριμένους κλάδους , 
πιθανότατα με κριτήρια τζίρου ενώ το ΥΠΕΘΟ θα αναλάβει να νομοθετήσει το πλήρες 
χρονοδιάγραμμα καθολικής εφαρμογής σε όλη την αγορά με συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα και 
κυρώσεις μη συμμόρφωσης. Το αργότερο, από το 2025 το ψηφιακό δελτίο αποστολής θα είναι 
υποχρεωτικό για όλους με αυστηρές κυρώσεις για τις περιπτώσεις μη συμμόρφωσης. 
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Χρυσή λίρα: Νέο ράλι στην τιμή λόγω (και) Μέσης Ανατολής –  
Πωλητές και αγοραστές τηρούν μία… ιδιότυπη στάση αναμονής 

 
Στα «τάρταρα» βρέθηκαν το α’ τρίμηνο του 2024 οι συναλλαγές χρυσών λιρών με τους Έλληνες – 
πωλητές και αγοραστές – να τηρούν μία… ιδιότυπη στάση αναμονής, παρά το «ράλι» που 
καταγράφει το τελευταίο διάστημα η τιμή του χρυσού, λαμβάνοντας ώθηση (και) από τις διεθνείς 
γεωπολιτικές εντάσεις. 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδας (ΤτΕ), τους πρώτους τρεις μήνες του 
τρέχοντος έτους πωλήθηκαν 9.795 χρυσές λίρες που αποτελεί το τρίτο χαμηλότερο ποσοστό από 
το 2011. Υπενθυμίζεται πως οι χαμηλότερες συναλλαγές σε επίπεδο α’ τριμήνου καταγράφηκαν τα 
έτη 2021 και 2018, οπότε και οι ιδιώτες έδωσαν προς ρευστοποίηση 7.315 και 9.722 τεμάχια 
αντίστοιχα. Στον αντίποδα, η μεγαλύτερη κινητικότητα καταγράφηκε το 2013, οπότε και πωλήθηκαν 
στην κεντρική τράπεζα 33.428 χρυσές λίρες, με την αμέσως καλύτερη επίδοση να αφορά στο α’ 
τρίμηνο του 2011, ενόσω, δηλαδή, είχε ήδη ξεσπάσει η οικονομική κρίση, με τις πωλήσεις να 
ξεπερνούν τα 32.500 τεμάχια. 

Όσον αφορά στις αγορές, τους πρώτους τρεις μήνες του 2024 αγοράστηκαν μόλις 1.581 χρυσές 
λίρες που αποτελεί και το χαμηλότερο ποσοστό σε βάθος 14ετίας, με τη δεύτερη χειρότερη επίδοση 
να καταγράφεται το α’ τρίμηνο του 2021 (1.595 τεμάχια), ενώ οι περισσότερες συναλλαγές έγιναν 
το 2012 (39.641 τεμάχια). 

Κι όλα αυτά τη στιγμή που η τιμή της χρυσής λίρας «σπάει» το ένα ρεκόρ μετά το άλλο,στη «σκιά» 
αφενός, των διεθνών γεωπολιτικών εντάσεων και αφετέρου, της προοπτικής μείωσης των επιτοκίων 
από τη Fed. Είναι ενδεικτικό πως στις 12 Απριλίου, λίγες ώρες, δηλαδή, πριν την επίθεση του Ιράν 
στο Ισραήλ, η τιμή πώλησης βρέθηκε στα 508,66 ευρώ και η τιμή αγοράς στα 612,81 ευρώ. Έκτοτε 
διατηρείται στα ίδια επίπεδα, κλείνοντας την Παρασκευή 19 Απριλίου στα 509,27 ευρώ και 613,53 
ευρώ αντίστοιχα που αποτελεί ιστορικό υψηλό. 

Κι αν οι αγοραστές διστάζουν να τοποθετηθούν στις χρυσές λίρες, ως απόρροια και του υψηλού 
spread μετά τιμής αγοράς και πώλησης, το ενδιαφέρον της αγοράς εστιάζεται στους πωλητές. «Εάν 
βγάλουμε από την εξίσωση το ενδεχόμενο να έχει μειωθεί δραστικά το στοκ των Ελλήνων, τότε οι 
υποτονικές πωλήσεις μπορούν να εξηγηθούν ως εξής: είτε δεν έχουν την ανάγκη να προβούν σε 
ρευστοποιήσεις, παρά τον υψηλό πληθωρισμό, είτε απλά προσδοκούν να ανέβει περαιτέρω η τιμή 
του χρυσού», σχολιάζουν πηγές με γνώση. 
Αξίζει να αναφερθεί πως, όσον αφορά στο χρυσό, όπως παρατηρεί το Bloomberg, οι υποβόσκουσες 
διεθνείς εντάσεις έχουν δώσει, επίσης, ώθηση στο πολύτιμο μέταλλο, το οποίο ξεπέρασε 
προσωρινά τα 2.400 δολάρια/ουγγιά. «Οι επενδυτές προετοιμάζονταν για την ισραηλινή απάντηση 
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στην πρωτοφανή επίθεση του Ιράν με πυραύλους και μη επανδρωμένα αεροσκάφη το περασμένο 
Σαββατοκύριακο, με τη ρητορική μεταξύ των δύο χωρών να κλιμακώνεται, καθώς η Τεχεράνη 
προειδοποίησε εναντίον οποιασδήποτε επίθεσης κατά των πυρηνικών εγκαταστάσεών της», 
αναφέρει χαρακτηριστικά, εστιάζοντας και στα επικαιροποιημένα μακροοικονομικά στοιχεία των 
ΗΠΑ που είχαν τροφοδοτήσει τις ανησυχίες ότι η Ομοσπονδιακή Τράπεζα έχει ακόμη αρκετό δρόμο 
να διανύσει πριν από τη μείωση των επιτοκίων της, άποψη που συμμερίζονται αρκετοί φορείς 
χάραξης πολιτικής. «Το υψηλότερο κόστος δανεισμού είναι συνήθως αρνητικό για το πολύτιμο 
μέταλλο, το οποίο δεν είναι έρμαιο του τοκισμού», καταλήγει. 

Όλα όσα ειπώθηκαν στο 18ο πολυνέδριο ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ & ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
 

 Η δημιουργός του ka-business.gr, Ραλλιώ Λεπίδου 
 
Περισσότεροι από 2.000 σύνεδροι, φίλοι και αναγνώστες του ka -business , καθόλη της διάρκεια 
της ημέρας παρακολούθησαν τις εργασίας του 18ου πολυσυνεδριου ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ & ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ενώ 8.200 διαδικτυακοί  μας φίλοι μέσα από την ηλεκτρονική μας πλατφόρμα παρακολούθησαν τις 
εργασίες μέσω live streaming. 
 
Τρεις Υπουργοί, 5 Υφυπουργοί, εκατοντάδες επιχειρηματίας από την Κεντρική Μακεδονία, 
την  Κέρκυρα,  την Αλεξανδρούπολη τη Δυτική Μακεδονία  και Κρήτη, την Αθήνα και τη 
Θεσσαλονίκη ήταν κοντά μας. 50 ομιλητές από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό παρουσίασαν τις 
προοπτικές της βιώσιμης ανάπτυξης και επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και της τεχνολογίας, 
του  τουρισμού και  πολιτισμού, της  υγείας, τα επαγγέλματα του μέλλοντος και πώς η βιώσιμη 
ανάπτυξη μειώνει την νεανική ανεργία.  
 
Αξίζει να σημειωθεί πως το δυναμικό παρών έδωσε ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ, ο οποίος 
προλόγισε το ντοκιμαντέρ της Ομοσπονδίας για το ελληνικό κόσμημα, που προβλήθηκε κατά τη 
διάρκεια των εργασιών του συνεδρίου.  
 
Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με μία καινοτόμα βιώσιμη επίδειξη μόδας. 
 
Όλα όσα ειπώθηκαν στο συνέδριο: https://ka-
business.gr/index.php?page=acymailing_front&ctrl=fronturl&task=click&urlid=3038&userid=17038
&mailid=317&noheader=1 
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INHORGENTA MUNICH 

Δηλώσεις συμμετοχής εκθετών μέχρι 30 Απριλίου,                               
θα τύχουν τιμές early bird:                                           
https://inhorgenta.com/en/services/exhibitors/prices-application/ 

 
Watches & Wonders 2024 

Στην καρδιά της υψηλής ωρολογοποιίας 
 

 
 
Στην καρδιά της υψηλής ωρολογοποιίας η έκθεση ρολογιών Watches & Wonders, επέστρεψε στο 
Palexpo Center της Γενεύης.  
Έως τις 15 Απριλίου η καρδιά της υψηλής ωρολογοποιίας χτύπησε στην καινοτομία και τη 
δεξιοτεχνία. Ο αριθμός των εκθετών στην κορυφαία συνάντηση του κλάδου, αυξήθηκε από 48 το 
2023, σε 54.  
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 

 

 

Επιμέλεια κειμένων Λίνα Τσιρέκα (tsirekalina@yahoo.com) 

 
 


